

# “12.6%”折射中国创新动力

## 新华时评

XINHUASHIPING

新华社北京10月22日电 在22日工信部发布的工业经济数据中,有一个数字格外引人注目:前三季度,高技术制造业投资同比增长12.6%,增速高于全部投资7.2个百分点。与之相对应的,高技术制造业增加值同比增长8.7%,明显高于全部工业。

在经济学中,今天的投资就意味着明天的产出。12.6%的高技术制造业投资增速,不仅代表先进制造的发展速度,更从一个侧面反映出市场的预期与信心,

彰显经济运行中不断积聚的创新动力。纵然当前面对复杂的环境和转型压力,人们依然能从中看到经济发展的底气和迈向中高端的潜力。

分析经济形势,视角尤为重要。当前,中国经济进入结构、动力深刻调整的阶段,新动能正成为推动实现高质量发展不可忽视的力量。在工业领域,先进制造就是观察新动能的一扇窗口。

它是更轻薄的运动装、可变形的柔性屏,是奔驰于街头巷尾的新能源汽车,也是遍布各地的智慧工厂……

今年以来,高技术制造业投资与增加值增速高于平均;太阳能电池和新能源汽车产量实现20%以上的增长;电信业务

总量、软件与信息技术产业发展迅猛;工业与信息技术加速融合,企业数字化研发设计工具普及率约70%……新产品、新产业加速孕育、快速迭代,新动能加速积聚,正以看得见的方式推动经济转型升级。

创新不只在先进制造,动能转换也来自取长补短、腾笼换鸟。三季度工业产能利用率为76.4%,淘汰落后产能力度不断加大,为新动能腾挪出巨大空间;技改投资增速大幅高于制造业投资增速,

新动能快速崛起,市场焕发勃勃生机。前8个月,规模以上民营工业企业中小工业企业实现利润好于整体工业,从一个侧面印证创新的效果与活力。

也许有人会说,新动能只是观察经

济的一个视角,一些指标单独来看也许并不全面,有些行业也会面临经济周期和市场的影响。

但不可否认的是,从这些数字中可以看到,新技术、新模式方兴未艾,经济发展质量不断提升。在世界经济增长放缓中企稳,在应对风险挑战中稳健,不断聚集的创新动力更是展现了中国经济所具有的韧性与后劲。

星星之火可以燎原。我国拥有庞大的市场和超亿户的市场主体,其中蕴藏着巨大的力量。随着创新氛围的浓郁、创新意识的加强、创新成果的涌现,我们有理由相信,中国经济必将迸发出更大活力。

新华社记者 张辛欣

## 沪市开盘



月,中国工商银行上海市分行静安区营业部也开始进行柜台交易。

新华社北京10月22日电 1990年12月19日,随着一声锣响,改革开放之后中国内地开办的第一家证券交易所——上海证券交易所正式挂牌营业,这标志着中国资本市场发展史翻开了崭新的一页。

中共十一届三中全会以后,一些地方开始进行股份制探索。1984年11月,上海飞乐音响公司改制为股份有限公司,向公众发行50万元股票,成为试行股份制经营的股份有限公司。

随着股份制企业的出现和不断增加,我国开始出现股票。随后,股票发行数量快速增加,对股票进行交易的需求由此产生。于是,在沈阳、上海等地出现了股票柜台交易。1986年8月,沈阳信托投资公司代客买卖证券,开展股票柜台交易业务。同年9月3日正式挂牌营业。